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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α  

Α1. Σχολικό βιβλίο σελ. 38. 

Α2. α) Λάθος (γιατί 
A

B
λ = − )  

β) Σωστό 

γ) Λάθος (
β

β β προβ.a a⋅ = ⋅ �

� � � �

) 

δ) Λάθος (γιατί δεν ορίζεται ο λ) 

ε) Σωστό 

 

 

ΘΕΜΑ Β  

Β1. α΄ τρόπος 

Έστω Β(x,y) τότε θα είναι: 

2 1 3
( 1 1,4 2) ( 1, 4)

2 4 6

x x
x y

y y

− = + = −   
ΑΚ = ΚΒ⇔ − − − = + − ⇔ ⇔   

= − =   

���� ����

 δηλαδή  

Β(-3,6). 

 

β΄ τρόπος 

κ

1
1 2 1 3

2 2

x x x

x x
Α Β Β

Β

+ +
= ⇔ − = ⇔ = − − = −  

και  
κ

2
4 8 2 6

2 2

A B B

B

y y y
y y

+ +
= ⇔ = ⇔ = − =  δηλαδή Β(-3,6). 
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Β2. ( )
Γ

1 4 5
(4,3) 1,  y -2 (4,3)

- 2 3 5

x x
x

y y

Γ Γ

Γ

Γ Γ

− = =   
ΑΓ = ⇔ − = ⇔ ⇔   

= =   

����

 

∆ηλαδή  Γ(5,5)  οπότε (5 3,  5-6) (8, -1)ΒΓ = + =

����

. 

Η προβολή του ΒΓ
����

 πάνω στο ΒΑ
����

 είναι το Β∆
����

 και 

αφού  

/ / (1 3,2 6) (4, 4) (4 , 4 )λ λ λ λ λΒ∆ ΒΑ⇔ Β∆ = ⋅ΒΑ = + − = − = −

���� ���� ���� ����

 

 Θα είναι  

(8, 1)(4, 4) (4, 4)(4 , 4 )λ λΒΓ⋅ΒΑ = ΒΑ⋅Β∆⇔ − − = − − ⇔

���� ���� ���� ����

 

                           
36 9

32 4 16 16 36 32
32 8

λ λ λ λ⇔ + = + ⇔ = ⇔ = =  

οπότε 
9 9
,

2 2

 
Β∆ = − 

 

����

. 

 

Β3. 2 ( 1 1,4 2) 2(5 1,5 4) ( 2,2) ( 12, 2) ( 14,0)ΑΚ − ΚΓ = − − − − + − = − + − − = −

���� ����

 

Οπότε 2 2
2 ( 14) 0 196 14ΑΚ − ΚΓ = − + = =

���� ����

 

 

 

ΘΕΜΑ Γ  

Γ1. Το Β είναι το σηµείο τοµής των ΑΒ και Β∆. 

Λύνω το (Σ) των εξισώσεων τους. 

2 4 0 2 11 5 4 0 7 7 1

11 5 11 5 11 5 6

x y x x x x

y x y x y x y

− + = − + + = = =       
⇔ ⇔ ⇔       

= − = − = − =       
 

δηλαδή  Β(1,6). 

 

Γ2. Η πλευρά ΑΓ είναι κάθετη στο ύψος Β∆, οπότε  
1

1 ( 5) 1
5

λ λ λ λ
ΑΓ Β∆ ΑΓ ΑΓ
⋅ = − ⇔ ⋅ − = − ⇔ = . 

Άρα 
1

:  4 ( 5) 5 20 5 5 15 0
5

y x y x x yΑΓ − = − ⇔ − = − ⇔ − + = . 

 

Γ3. Το µέσο Μ της ΒΓ είναι 
1 5 4 6

, (3,5)
2 2

+ + 
Μ = 

 
. 

Ο συντελεστής της ΒΓ είναι 
4 6 2 1

5 1 4 2
λ
ΒΓ

− −

= = = −

−

. 
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Αφού η µεσοκάθετη ε ⊥ ΒΓ  θα έχει λ
ε
=2 και η εξίσωσή της θα είναι: 

5 2( 3) 5 2 6 2 1 0y x y x x y− = − ⇔ − = − ⇔ − − = . 

Λύνουµε το σύστηµα των εξισώσεων των Β∆ και (ε): 

60 17
11

: 11 5 11 5 11 5 7 7

:  2 1 0 2 11 5 1 0 7 12 12

7

y
y x y x y x

x y x x x
x

ε

 
= − = Β∆ = − = − = −    

⇔ ⇔ ⇔      
− − = − + − = =       = 

 

 

 δηλαδή τέµνονται στο 
12 17

,
7 7

Z
 
 
 

. 

 

 

ΘΕΜΑ ∆  

∆1. Είναι A B

M

x x 4
x

2 2

κ+ +
= =  

και  A B

M

y y 5 4 9

2 2 2
y

κ κ+ + + +
= = = . 

Άρα 
M

2x 4   και  κ 2 -9
M
yκ = − =  οπότε 

M M
2x 4 2 -9 2x 2 5 0

M M
y y− = ⇔ − + =  

δηλαδή το Μ κινείται στην ευθεία 2 2 5 0.x y− + =  

 

∆2. Είναι AB (4 , 4 5) (4 , 1)κ κ κ κ= − + − = − −

����

 και  
1 1
/ / (1,2)ε δ =

���

. 

Αν 
1 1

4     κ -1
/ / / / 0 8 2 1 0

   1         2

κ
ε δ κ κ

−
ΑΒ ⇔ ΑΒ ⇔ = ⇔ − − + = ⇔

���� ���� �

 

9 3 3κ κ⇔ = ⇔ =  οπότε  Α(3, 5) και Β(4, 7). 

Άρα  : 5 2( 3) 5 2 6 2 1 0y x y x x yε − = − ⇔ − = − ⇔ − − = . 

 

∆3. α) ( ) ( ) 2 2
2 3 2  2 4 3 6u v a a a a aβ β β β β⋅ = + − = − + − =

� � � � �
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22 2 22

2 6 2 2 6.1
3

a a a

π
β β β συν= − − = ⋅ − ⋅ − =

� � �

� � �

 

1
2 4 2 1 6 8 1 6 3

2

 
= ⋅ − ⋅ ⋅ − − = + − = 

   

( )
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και    2 4 4v v a a aβ β β= = − = − + =
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β) Αφού ( ) : 2 1y xεΓ∈ = −  θα είναι  Γ(xΓ, 2xΓ-1) 

 

Έχουµε:  

( ) ( )
2

 ΒΓ 2 (4, 1)u v v µ⋅ + − ΑΒ = + ⇔

���� � ����

� �

 

3 (12 2) (4, 1)µ⇔ ΒΓ+ − ΑΒ = + ⇔

���� ����

 
( )3 4,   2 1 7 10(4 3,7 5) (4, 1)x x µ
Γ Γ

⇔ − − − + − − = + ⇔  

( )3 12,  6 24 (10,20) (4, 1)x x µ
Γ Γ

⇔ − − + = + ⇔  

( )3 12,  6 24 (4, 1) (10,20) ( 6, 19)x x µ µ
Γ Γ

⇔ − − = + − = − −  
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3
6 24 19 7

6 24 19

x
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x

χχ

µ µ
µ

Γ ΓΓ

Γ

Γ

− 
− = − ==    ⇔ ⇔ ⇔    − = − =     = − + 

.  Άρα Γ(2,3) 

 


